
CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAXIAS 

Ata n2 016 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 1.@ Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 14 de 

maio de 2025. 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, na ausência do 12 Secretário, o Vereador Durval Júnior, assumiu o Vereador Luís 

Fernando, e na 2.2 Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o 

Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — implantação de bueiros, no Povoado Nazaré do 

Bruno — 12 Distrito. 

- implantação de uma galeria de drenagem profunda na Avenida Senador Clodomir Cardoso — 

Bairro Cangalheiro 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim —  asfaltamento da Avenida Nossa Senhora de 

Nazaré — Povoado Nazaré do Bruno. 

- pavimentação com bloquetes intertravados na Rua 13 de maio — Bairro José Castro. 

- asfaltamento da Avenida Nossa Senhora de Nazaré. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — limpeza da Rua 22, Quadra B 16 — Bairro 

Eugênio Coutinho. 
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- instalação de arcondicionado na Unidade Escolar Municipal Lourdes Feitosa. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — calçamento ou pavimentação em blocos 

intertravados na I@ Travessa Rodrigo Otávio — Bairro Trizidela. 

Requerimento do Vereador Irmã Nelzir — construção de uma praça com academia ao ar livre 

na Rua 07 de setembro — Bairro Trizidela. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas —frisou sobre a audiência que houve em relação 

à segurança pública, problemática essa que pede união de todos os colegas vereadores para 

que se possa levar até o Governador, e solucionar ou tentar amenizar essa violência, o mais 

rápido possível; justificou seus requerimentos e sugeriu uma audiência pública com a 

equatorial, para resolver muitos descasos dessa empresa com a população caxiense. 

Usando a palavra o Vereador Vinícius Sabá — comentou sobre uma possível eleição da Mesa 

Diretora da Câmara de Caxias, ressaltando que não é contra a eleição e nem de qualquer 

candidato que seja, pois qualquer um hoje, tem chance e competência para gerir essa Casa, 

mas que é contra ter eleição agora e ficar sabendo de qualquer forma, sequer foi convidado 

para conversar, achando-se desrespeitado. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues — esclareceu ao Vereador Vinícius Sabá, 

que essa Casa não fará nenhum procedimento que não haja posição legal da nossa Legislação, 

principalmente do Regimento, que conduz os trabalhos desta Casa, e reiterou que esta 

Presidência não seja em conformidade com nossa legislação e vigência, e o próprio regimenta 

desta Casa. 
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Usando a palavra o Vereador Léo Barata  — enfatizou que essa possível antecipação da eleição 

da Mesa Diretora, é uma falta de respeito com o próprio presidente, que mal assumiu o cargo 

e já estão querendo outra eleição, tendo a certeza que o povo de Caxias não aprova isso, o 

que o povo quer são os nossos projetos e a briga para melhorar os bairros da nossa cidade. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida  — parabenizou o Presidente Ricardo pela 

convocação do Judiciário e do Poder de Polícia, para a audiência pública, que repercutiu 

positivamente e que teve grande valia, esperando que tenha resultado; e pediu aos colegas 

que possam lutar pela causa de fibromialgia, e que o Projeto de Lei do Daniel possa ser 

executado, que as pessoas com essa enfermidade, possam ter atendimento priorizado. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — fez menção a semana da enfermagem, 

mesmo sendo vereador, ainda exerce a enfermagem voluntariamente; parabenizando a todos 

os enfermeiros; e que foi procurado por algumas pessoas, a pedir ao Secretário de Educação, 

Adenilson, que climatize a escola Izaura Costa; e parabenizou o Presidente Ricardo Rodrigues, 

pela excelente audiência pública, e que sem dúvidas, sairão coisas boas para nossa população. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo —  frisou sua visita com o Secretário de Educação, 

Adenilson, na escola Vicente Bruno e Nossa Senhora de Nazaré, no Povoado Nazaré do Bruno, 

no qual fizeram vistorias e foi prometido ar-condicionados, e que sem dúvidas, será atendido 

pelo Prefeito Gentil Neto. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira —  parabenizou a todos pela audiência pública, 

que foi muito produtiva, chegando a conclusão, que precisamos manter uma frente, 

juntamente com os vereadores, e os representantes de cada uma dessas instituições, para 

que se possa ir junto ao Governador Brandão e ser feito uma audiência com ele também; e 

ser feita uma visita a sede da Equatorial, fazer cobranças, porque os problemas continuam; e 

fez um requerimento verbal para a Secretaria de Planejamento, que possa trazer uma 

drenagem pluvial ao Bairro São Francisco, para controlar o escoamento das águas das chuvas, 

para evitar o quebramento do calçamento e das casas; e pediu o título de cidadão honorário 

caxiense ao Vereador Gil Ricardo, que vem fazendo um belo trabalho. 
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Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — parabenizou pela audiência, que tirou a 

dúvida de muitas pessoas, e sobre a possível audiência em São Luís, acha louvável conversar 

com o Secretário, só que infelizmente o Secretário não irá resolver, e quem poderia resolver 

seria somente o Governador Brandão, pedindo ao mesmo que olhe para Caxias com mais 

carinho; agradeceu o Prefeito Gentil Neto e o Secretário de Limpeza, que levaram o mutirão 

ao Residencial Santa Terezinha, e pediu o mesmo mutirão no Residencial Eugênio Coutinho; e 

pediu a aprovação e que o Executivo que faça urgente a Casa de apoio as mães próximo a 

maternidade. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção — fez menção a entrega da Creche Elza Fonseca 

que foi entregue na última sexta-feira, pelo Prefeito Gentil Neto, próxima ao Hospital Geral, e 

temos que louvar investimentos dessa envergadura, e o Secretário Adenilson, anunciou que 

irão entregar 13 escolas climatizadas só na zona rural; e sobre a discussão da eleição, é um 

assunto da Câmara, que não interessa ao eleitor para quem os vereadores votam para 

presidente da Casa, e quem é mais antigo sabe, que está regido no regimento. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — fez uma crítica a empresa FTL, fizeram um 

buraco nas imediações do trilho, mas deixaram o lixo, e que os vereadores, como 

representantes do povo, têm que chamar a atenção e que precisa brigar por um serviço de 

qualidade; e tem que ser fiscalizado as pessoas que jogam lixos a céu aberto, que não adianta 

a Secretaria limpar, que no outro dia as pessoas sujam; e frisou sobre o piso salarial dos 

psicólogos, fisioterapeutas, nutricionistas, entre outros, que o Prefeito Gentil Neto está se 

empenhando para melhorar o salário dessas classes que desempenham um papel importante 

para a população. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira; Vereador Sebastião Oliveira e Vereador Luís 

Fernando  — construção de uma pista de caminhada e ciclismo ao longo da Rua Saturnino Belo, 

iniciando na pracinha da Rua Manoel Gonçalves até a Avenida Santos Dumont, passando pelas 

proximidades da linha férrea. 

- calçamento do canteiro centra dessa via e a implantação de uma areninha (espaço esportivo 

público) nas proximidades da Policlínica, situada na mesma Rua Saturnino Belo. 
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Requerimento do Vereador Mário Assunção — implantação de iluminação pública com 

lâmpadas de led no Povoado Brejinho - 22 Distrito. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — implantação de rotatória na Rua Maria do Rosário 

— Bairro Campo de Belém. 

- iluminação nos postes com lâmpadas queimadas e a substituição de lâmpadas da iluminação 

pública de vapor por lâmpadas do tipo led na Avenida Alvorada — Bairro Mutirão. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas— construção de uma areninha, uma praça pública 

e a instalação de equipamento de academia ao ar livre no Povoado Barriguda. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — realização de operação tapa-buraco na Rua do 

Matadouro — Bairro Trizidela. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim —  reforma da UBS Herculano Pereira de 

Moraes — Povoado Nazaré do Bruno. 

Requerimento do Vereador Darlan Almeida — manutenção e revitalização da ponte de 

concreto que liga os Povoados Santo Amaro e Bom Jardim — 12 Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — instalação de iluminação pública na Rua e Travessa 

da Faveira (Refinaria), Rua Santa Maria e Rua Bom Pastor (Centro). 

- instalação de sistema de ar-condicionado na Creche Municipal Nossa Senhora da Assunção 

e Creche Francileide Leal — ambas no Bairro Nova Caxias. 

Requerimento do Vereador Weslley Coutinho — solicitação de substituição de 84 lâmpadas 

para led no Residencial Santa Terezinha. 

5 



CAMARA MUNICIPAL DE 
CIMAS 

- operação tapa-buraco no Residencial Santa Terezinha. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — operação tapa-buraco na Rua do Cruzeiro — 
Bairro Refinaria. 

- construção de uma UBS no Bairro Dinir Silva. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Fernando Amorim — que institui a implantação de 
casa de apoio municipal em Caxias-MA, e dá outras providências. 

Emenda Aditiva de Autoria do Presidente Ricardo Rodrigues, ao Projeto de Resolução do 

Vereador Daniel Barros — que altera a redação do §8°, art. 64 artigo para incluir o cargo de 

Presidente da Câmara Municipal entre os que implicam em licença automática do mandato 

de vereador. 

Projeto de lei n2 061; Processo n2 066; Vereador Ricardo Rodrigues — que dispõe sobre os 

critérios de controle da emissão de ruídos decorrentes de escapamentos de motocicletas, 

considerando o interesse local, no Município de Caxias. 

Projeto de lei n2 046; Processo n2 050; Poder Executivo — institui o programa de recuperação 

fiscal no Município de Caxias, Estado do Maranhão, (REFIS) e dá outras providências. 

Projeto de lei n2 047; Processo n2 051; Poder Executivo — institui "programa de incentivo ao 

pagamento do IPTU —pague bem, ganhe mais", no âmbito do Município de Caxias e dá outras 

providências. 

Projeto de Resolução n2 001; Processo n9 037; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre a 

inclusão do art. 64-A na Resolução n2 008 de 2015, que institui o Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Caxias, e dá outras providências. 

6 



CAMARA MUNICIPAL DE 
CAMBAS 

Projeto de Resolução n2 002; Processo n2 038; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre a 

inclusão de parágrafo §8, no art. 64 da Resolução n2 8 de 2015, que institui o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Caxias, e dá outras providências. 

NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não have do • dor inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 

eu 22 Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 

e apro d 
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